

z XLV Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek VII kadencji, która odbyła się dnia 29 stycznia 2018 roku w UGiM Szadek, godz. 13:00.

Obecni Radni:

1. Ogińska Janina - Przewodnicząca Rady;
2. Ciołkowska Halina – Wiceprzewodnicząca Rady;
3. Kałużka Mirosław – Wiceprzewodniczący Rady;
4. Lubiszewski Sylwester,
5. Mielczarek Tomasz,
6. Rudecki Robert,
7. Sadza Emilian,
8. Szuster Radosław,
9. Subczyńska Alicja,
10. Bonikowski Andrzej,
11. Mąkosa Leszek,
12. Jaruga Mirosław;
13. Lipińska Teresa

Spoza Rady obecni byli:

1. Pani Ewa Manios – Skarbnik Gminy i Miasta Szadek,
2. Pani Wanda Nowak – Sekretarz Gminy i Miasta Szadek,
3. Pan Stanisław Szuster – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Zduńskowolskiego,
4. Pani Urszula Przytuła – Kierownik MGOPS w Szadku,
5. Pani Beata Olczyk – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Szadku,
6. Pani Elżbieta Gwiazda – Dyrektor Publicznego Przedszkola w Szadku

W obradach XLV Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek VII Kadencji udział wzięli również Sołtysi: Dorota Feliniak – Tarnówka, Barbara Kubiak – Prusinowice, Józef Kubiak – Sikucin, Grzegorz Duszyński – Borki Prusinowskie, Jan Adamczyk – Wilamów, Stanisław Bilski – Piaski, Krzysztof Durka – Choszczewo, Stanisław Koliński – Wola Łobudzka, Aniela Kusiak – Szadkowice, Zenon Królak - Dziadkowice, Eugeniusz Maciejewski – Przatów, Marek Klonowicz – Grzybów, Zenon Olejniczak – Kromolin Stary, Zbigniew Jagieła – Kobyla Miejska, Paweł Rólczak – Góry Prusinowskie, Kubiak Anna - Wola Krokocka, Werecki Dariusz – Lichawa, Piotr Owczarek - Krokocice, Janina Wesołowska – Wielka Wieś, Lidia Mąkosa – Łobudzice, Grzegorz Pietras – Szadek, Halina Mielczarek – Szadkowice - Ogrodzim oraz mieszkańcy gminy.

Planowane tematy:

1. Otwarcie obrad XLV Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów:
 - z XLI Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek,
 - z XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek,
 - z XLIII Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek.
4. Sprawozdanie Burmistrza Gminy i Miasta Szadek z działalności międzysesyjnej.
5. Sprawy różne.
6. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy i Miasta Szadek na rok 2018.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy i Miasta Szadek na rok 2018.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy i Miasta Szadek.
9. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia 3 – letniego Gminnego programu wspierania rodziny na lata 2018-2020.
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Gminy i Miasta Szadek.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zduńskowolskiemu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Zduńskowolskiego na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 4909E na odcinku Choszczewo – Lichawa – Krokocice – Etap I”.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Szadek na rok 2018.
15. Interpelacje i wnioski Radnych.
16. Zamknięcie obrad XLV Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek.

Pkt 1. Otwarcie obrad XLV Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek.

Przewodnicząca Rady p. Ogińska słowami: „Otwieram obrady XLV Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek” rozpoczęła

spotkanie sesyjne. Przewodnicząca Rady powitała Wysoką Radę, Panią skarbnik, Panią sekretarz, p. Szustra – Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu, dyrektorów i kierowników jednostek podległych samorządowi, Panie i Panów Sołtysów. Obecnych na sesji było 13 radnych.

Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek sesji ulegnie nieco zmianie. Z porządku należy wykreślić punkt 4 – sprawozdanie burmistrza ze względu na nieobecność Pana burmistrza. Pani Ogińska pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za wykreśleniem punktu 4 z porządku obrad?” przeprowadziła głosowanie. Za wykreśleniem punktu 4 głosowało 13 radnych.

Pani Ogińska zwróciła się z prośbą o wprowadzenie dwóch uchwał do porządku sesji. Pierwsza uchwała dotycząca udzielenia dotacji z budżetu dla OSP w Borkach Prusinowskich – 36 100,00 zł. Pytając „Kto z Pań i Panów Radnych jest za wprowadzeniem uchwały nr 10 w/s udzielenia dotacji z budżetu dla OSP w Borkach Prusinowskich do porządku obrad?” p. Ogińska poprosiła o głosowanie. Uchwałę wprowadzono jednogłośnie przy 13 radnych obecnych.

Następnie przewodnicząca rady przeszła do wprowadzenia kolejnej uchwały nr 11 w/s ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży, ustalenie zasad wydawania zezwoleń i usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy i Miasta Szadek. Po przyjęciu tej uchwały zezwolenia będą wydawane na okres 4 lat. Pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za wprowadzaniem uchwały nr 11 do porządku obrad?”

Uchwałę wprowadzono jednogłośnie przy 13 radnych.

Po wprowadzeniu wyżej wymienionych zmian, p. Ogińska przeszła do przyjęcia porządku obrad sesji, pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem porządku obrad z wniesionymi zmianami?” Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Pkt 3. Przyjęcie protokołów:

- z XLI Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek

Do protokołu nie zgłoszono uwag. Prowadząca sesję poprosiła o głosowanie, pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu z XLI Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek?”

(W głosowaniu udział brało 13 Radnych)

Wiceprzewodniczący Rady p. Kałużka poinformował, że protokół przyjęto jednogłośnie.

- z XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek

Względem protokołu nie zgłoszono uwag. Pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu z XLII nadzwyczajnej Sesji Rady GiM Szadek?” p. Ogińska przeprowadziła głosowanie.

Protokół przyjęto jednogłośnie.

- z XLIII Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek

Pytaniem: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu z XLV sesji Rady GiM Szadek?”

przewodnicząca poprosiła o głosowanie.

Protokół przyjęto jednogłośnie.

Pkt 4. Wykreślony z porządku obrad.

Pkt. 5. Sprawy różne.

Sekretarz GiM Szadek p. Nowak przekazała, że punkt rejestracji samochodów od 30 stycznia będzie nieczynny. Trzeba będzie jeździć do starostwa. Jak długo będzie u nas nieczynny punkt nie wiemy. Związane jest to z faktem, że nie działa system rejestracyjny i pracownik nie ma na czym pracować. Zduńska Wola nie przyjmowała naszych mieszkańców mówiąc, że mamy swój punkt. Od 30 stycznia pracownik będzie w starostwie w Zduńskiej Woli, gdzie będą przyjmowani nasi mieszkańcy. Problem jest z łączem między starostwem a nami. W ogóle nie chodzi u nas system. Zarejestrować samochodów przychodziło po 10 osób i czasami jak system zadziałał to udało się zarejestrować dwie osoby. Następnie p. Nowak zwróciła się z prośbą a do sołtysów. Aby odbierając nakazy podatkowe wzięli powiadomienia dotyczące odpadów, wysokości opłat za te odpady. Celem przekazania swoim mieszkańcom. Te powiadomienia są szykowane (w pok. nr 3). Jest ich ponad 3 tys. Nawet jeśli dotyczy małżeństwa a jest współwłasność to powiadomienie musi być na każdego z małżonków, tak wynika z przepisów prawa. Ponadto przygotowane zostały informacje odnośnie możliwości kupna krawężników z rozbiórki. Pani Nowak poinformowała także o informacji przekazanej przez zarządzanie kryzysowe odnośnie dzików, by unikać kontaktów ze zwierzyną, nie wchodzić do lasów, nie dokarmiać. Ponadto na potrzeby gminy zakupiony został ciągnik z oprzyrządowaniem do odśnieżania chodników, zamiatania, posypywania.

Radny Kałużka wyraził zdanie, by zaznaczyć, iż wydział komunikacji starostwa został jedynie zawieszony chwilowo w naszym urzędzie. Ze nie będzie zlikwidowany.

Pani sekretarz wyjaśniła, że nie mam mowy o likwidacji. Póki co nie działa u nas system. W starostwie działa. Wiece dziewczyna w starostwie będzie przyjmować mieszkańców Szadku. Więc jest szansa, że nasi mieszkańcy przerejestrują samochody. Jak na razie to wszyscy się denerwowali, łącznie z pracownikiem, który siedział 4 godziny i nic nie mógł zrobić.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Zduńskowolskiego p. Szuster poinformował, że na ostatniej sesji powiatu została wprowadzona inwestycja przebudowy drogi powiatowej Choszczewo – Krokocice. Wniosek będzie do końca miesiąca złożony na kolejne dofinansowanie. Odcinek będzie skrócony. Ponieważ z programu ochrony gruntów rolnych najdłuższy odcinek jaki może być to 1,5 km. Chodniki będą wykonane przez powiat na własny koszt. Chętnych jest dużo, środków mało. Więc Urząd Marszałkowski ograniczył kilometrowo inwestycje. Starosta zobowiązał się, że chodnik będzie zrobiony poza wnioskiem. Z rezerwy krajowego budżetu szpital w Zduńskiej Woli ma obiecane 1mln 400 tys. zł na urządzenia diagnostyczne. Jeśli chodzi o rozbudowę szpitala na razie sprawa jest wstrzymana. Nie ma decyzji, nie ma zabezpieczonych środków. Natomiast co do wydziału komunikacji starostwa w Szadku, jest problem na linii łącza. Pan Szuster przekazał, że teraz wnioski o dopłaty bezpośrednie składane będą elektronicznie. W ARIMR w Zd. Woli będzie jedno stanowisko do tego utworzone. Dlatego lepiej nie czekać na ostatnią chwilę. Bo może dojść do zablokowania systemu i będzie problem.

Sekretarz GiM Szadek przypomniała, że w urzędzie jest utworzony punkt profilu zaufanego. Jest to wygodne rozwiązanie. Można podejść do pok. nr 1.

Sołtys Grzybowa p. Klonowicz zwrócił uwagę, że do końca roku miały być zrobione pobocza drogi Szadek – Prusinowice i na Grzybowie. Nadal nie zrobiono.

Sołtys Prusinowic p. Kubiak również zwróciła uwagę, że w zeszłym roku jak była u starosty to powiedział, że nie ma środków w budżecie na pobocza. I robili jak robili, w zasadzie nic nie zrobili. Czy w tym roku przeznaczyci jakieś środki na ten cel?

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że miało być to zrobione do końca roku dwa a nawet trzy lata temu. Ciągnie się to od poprzedniej kadencji. Radny zaznaczył, że na każdej sesji porusza temat. Składa wnioski. Trzeba sprawy przypilnować. Nie czekać do półrocza. Bo po półroczu znów środków braknie.

Sołtys Kromolina Starego p. Olejniczak poruszył temat worków na śmieci. Worki są słabej jakości. Ludzie są niezadowoleni. Rozwinie się hodowla szczurów. Bo różne opakowania są wrzucane do worka, po mięsach, wędlinach, jedzeniu. Worki będą fruwać gdy przyjdzie wichura. Bo ludzie nie mają ich gdzie trzymać. Gdy będą pełne to też trzeba będzie do bramy przywiązać, żeby wiatr nie porwał.

Sołtys Prusinowic zaznaczyła, że na jej sołectwie firma jeździła w inny niż ustalony dzień odbioru i worki zaczął wiatr rozwiewać.

Przewodnicząca Rady wyjaśnia, że w innych gminach też mają worki. My mamy chociaż jeden kosz. A są gminy gdzie mają tylko worki,.

Sołtys Tarnówki p. Feliniak podała, że gm. Wodzierady ma kosze. Na wszystkie frakcje i cena za śmieci jest niższa.

Sołtys Kromolin Starego podkreślił, że jeśli chodzi o worki na metal to także wystarczy wrzucić metal, który jest ostry i podnosząc worek do góry jest on zaraz rozdarty.

Sekretarz gminy p. Nowak wyjaśniła, że przepisy dopuszczały dzielenie śmieci na dwie frakcje: suche, mokre. Przy pierwszych przetargach mieliśmy dwa pojemniki: na zmieszane odpady komunalne, na odpady segregowane. Teraz przepisy zmieniły się i musi być więcej frakcji. Przetarg wygrała firma, która miała najniższą ofertę. Każdy kosz wiąże się z kosztem. A kosz musi być oznaczony. W naszej gminie nagle z 2 koszy, choć tak na prawdę z 1, trzeba by było dokupić 4 kosze. Zawrzeć to w przetargu. Idąc w worki obniżyliśmy cenę. Poprzednio, co zaznaczyła p. Nowak, śmieci były niedoszacowane. Ale w tym kontekście, że założyliśmy, że 95% mieszkańców będzie płacić, będą wpływać opłaty. A one nie wpływały. Gmina nie może dopłacać do śmieci. I teraz wyliczona została stawka co do złotówki. mamy w tej chwili kontrolę RIO, która nam zarzuciła, że dopłacaliśmy jako gmina do śmieci. Worki będą. Z naszej strony były pertraktacje odnośnie jakości tych worków. Firma twierdzi, że worki spełniają wszystkie standardy i tyle. Jeżeli nie przyjeżdżają ten dzień, w który powinni, to należy to zgłosić do urzędu. Mają harmonogram ustalony zgodnie, z którym powinni odpady odbierać. Jako urząd piszemy do nich pisma. Interwenujemy. Mówiąc wprost, jest to czysta złośliwość firmy.

Ktoś z sali wyraził zdanie, że skoro została ta sama firma, ale pod inną nazwą, śmieci mają być segregowane na 4 frakcje, to kosze powinny zostać, powinien być dołożony worek.

Sołtys Kromolina Starego podkreślił, iż jest to wygodnictwo firmy.

Sołtys Prusinowic dodała, że opłaty wzrosły a worek na odpady jest mniejszy niż kosz.

Pani sekretarz wyjaśniła, że tam gdzie jest kilka osób w gospodarstwie, to można wystąpić o większy pojemnik na zmieszane odpady – 240 l. Część worków jest u nas w urzędzie. Można podejść, wziąć.

Radny p. Jaruga zapytał, czy te worki w urzędzie zakupiła gmina?

Pani sekretarz poinformowała, że worki zostawiła firma.

Radny p. Jaruga, skoro firma zostawiła, to sołtysi niech biorą worki dla ludzi.

Pani sekretarz zaznaczyła, że gmina nie chce zarobić na tym. Wszyscy wiemy, że nie jest to najlepsze rozwiązanie, ale jedyne rozsądne na te warunki finansowe. Dotychczas kosze były wypożyczone. I rozmowy z firmą aby zostawili je nie przyniosły efektu. Należy zwrócić uwagę, iż nie jest to ta sama firma. Kosz kosztuje ok. 80 zł. Kosz jest wygodnym rozwiązaniem. Choć jest obowiązek wyjęcia worka z kosza przed zabranie. Dodatkowo, nie wszystkie kosze mają właściwe uchwyty, pasujące do śmieciarki. Wobec czego firma nie będzie odpowiadać za uszkodzenie kosza. Kosz można sobie kupić, z tym, że przed każdym odbiorem śmieci, worek z tego kosza należy wyjąć.

Radny p. Mielczarek powiedział, że od lat ma kosze, wkłada worek, wystawia kosz i worek firma wyciąga.

Pani sekretarz dodała, że zależy też, który skład akurat jedzie po odbiór śmieci. Urząd przekazuje uwagi mieszkańcom, wysyła pisma, i firma nie jest w zachwycie. Wszystko zależy od kultury.

Radny p. Mąkosa dodał, że ostatnio rozmawiał z pracownikiem firmy odbierającej śmieci. Zapytał czy problem będzie jak kupi sobie kosz, worek wrzuci do kosza. Pracownik odpowiedział, że dla niego bez problemu będzie wyjąć worek. Ale drugi może tego nie zrobić.

Przewodnicząca rady podkreśliła, że urząd prowadzi z firmą rozmowy. Ale firma nie słucha.

Pani sekretarz dodała, że z czasem wszystko się ułoży. Worki są w pok. nr 3 jeśli ktoś potrzebuje. A te rodziny gdzie jest więcej osób 4,5,6 to mogą wystąpić o zmianę kosza na 240 l.

Radny p. Jaruga zapytał czy w obcych workach mają obowiązek przyjąć śmieci, czy nie?

Pani sekretarz poinformowała, że mają. Przyjmują. Na tym zakończono sprawy różne.

Pkt . 6. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy i Miasta Szadek na rok 2018.

Pani Ogińska wspomniała, że plan pracy nie jest sztywny. Następnie pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 1?” przeprowadziła głosowanie.

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)

Wiceprzewodniczący Rady p. Kałużka poinformował, że plan przyjęto jednogłośnie.

Pkt. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy i Miasta Szadek na rok 2018.

Prowadząca sesję zapytała: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 2?”

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)

Wiceprzewodniczący Rady p. Kałużka poinformował, że uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy i Miasta Szadek.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że z uchwały zostaje wykreślony § 2 o treści: Wyraża się zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. Następnie zapytała: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały nr 3 z wykreśleniem § 2?”

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)

Wiceprzewodniczący Rady p. Kałużka poinformował, że uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.

Prowadząca sesję wyjaśniła, że uchwałą wprowadza się opłatę w wysokości 18 zł – jako koszt jednej godziny usługi. Wobec braku dodatkowych Pani Ogińska poddała uchwałę pod głosowanie, pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 4?”

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Pani Ogińska dodała, że uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego.

Pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia 3 – letniego Gminnego programu wspierania rodziny na lata 2018-2020.

Do uchwały nie zgłoszono uwag. Prowadząca sesję zapytała: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 5?”

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)

Wiceprzewodniczący Rady p. Kałużka poinformował, że uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Gminy i Miasta Szadek.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że uchwała nie podnosi pensji Panu burmistrzowi. Wynagrodzenie zostaje tak jak było, na tym samym poziomie. Zmienia się jedynie dodatek za wieloletnią pracę z 18% na 20%. Wszyscy pracownicy mają podnoszony dodatek przy takim stażu pracy. Wobec braku dodatkowych zapytań i uwag ze strony Wysokiej Rady, p. Ogińska przeszła do głosowania, zadając pytanie: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 6 w/s ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi?”

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych).

Wiceprzewodniczący Rady p. Kałużka, podał, że uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Prowadząca sesję dodała, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą 01.01.2018 r.

Pkt. 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zduńskowolskiemu.

Pani Ogińska wyjaśniła, że chodzi tu o utrzymanie łącza telekomunikacyjnego niezbędnego do funkcjonowania Systemu „Pojazd” w Szadku – Oddział Zamiejscowy Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Zduńskiej Woli. Następnie pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 7?” przeprowadziła głosowanie.

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)

Wiceprzewodniczący Rady p. Kałużka poinformował, że plan przyjęto jednogłośnie.

Pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Zdunickowskiego na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 4909E na odcinku Choszczewo – Lichawa – Krokocice – Etap I”.

Wobec braku dodatkowych Pani Ogińska poddała uchwałę pod głosowanie, pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem tej uchwały?”

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Pani Ogińska dodała, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Pkt 14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Szadek na rok 2018.

Prowadząca sesję wyjaśniła, że zmiany w budżecie związane są z udzieleniem dotacji dla OSP Borki Prusinowskie na wsparcie remontu, modernizacji budynku – 36 100,00 zł. Oraz zwiększenia środków na drogę w miejsc. Góry Prusinowskie, po przetargu dokładamy 60 tys. zł.

Radny p. Mielczarek zwrócił uwagę, że dla OSP Borki Prusinowskie dokonywane jest zwiększenie budżetowe. Natomiast na poprzedniej sesji przyjęta została zmiana w budżecie dotycząca prac remontowo budowlanych w szkole podstawowej w Grzybowie. Teraz zostało to zdjęte. Czy w późniejszym czasie są przewidziane środki na to, co zostało uchwalone na poprzedniej sesji.

Skarbnik GiM Szadek wyjaśniała, że z dwóch ostatnich sesji dokonano zmian w planie wydatków majątkowych o 443 100 zł. Jednocześnie zwiększając i podejmując zmiany, tak jak tutaj w przydatku dzisiejszej sesji droga Góry Prusinowskie 60 tys. zł, oraz rozbudowa remizy w Borkach Prusinowskich 36 100 zł. Wszystko jest analizowane i będzie przywrócone, jak sygnalizowaliśmy po złożeniu sprawozdań za 2017 rok.

Radny p. Mielczarek: czyli na dziś 39 tys. przeznaczony na Grzybów jest zdjęty?

Pani skarbnik zaznaczyła, że wcześniej było 50 tys., zostaje 10 900 tys. zł. Uzupelnienie nastąpi po złożeniu sprawozdań do Regionalnej Izby, z wolnych środków.

Radny p. Mielczarek zwrócił się z prośbą aby takie zmiany budżetowe były dawane radnym wcześniej. Bo gdy dostaje się coś takiego przed komisją, sesją, to nie ma się wiele czasu na zauważenie zmian, przeanalizowanie.

Przewodnicząca Rady wyjaśniała, że przetarg odbył się w środę i nie wiadomo było o jaką kwotę trzeba będzie zrobić przesunięcia budżetowe.

Względem uchwały nie zgłoszono więcej uwag, wobec czego pytaniem: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 9?” Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie.

(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)

Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Borkach Prusinowskich.

Wobec braku dodatkowych Pani Ogińska poddała uchwałę pod głosowanie, pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem tej uchwały?”
(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)
Uchwałę podjęto jednogłośnie.
Pani Ogińska dodała, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży, ustalenie zasad wydawania zezwoleń i usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy i Miasta Szadek.

Ponieważ ze strony Radnych nie zgłoszono zapytań, p. Ogińska poprosiła o głosowanie, pytając: „Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 11?”
(W głosowaniu brało udział 13 Radnych)
Wiceprzewodnicząca Rady p. Kałużka przekazała, że uchwałę podjęto jednomyślnie.

Pani Ogińska dodała, że uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego.

Sołtys Grzybowa p. Klonowicz wyraził swoje zdanie, iż nie rozumie, jaki jest mechanizm zmian. Na poprzedniej sesji było ustalone, że na Grzybowie będzie świetlica remontowa. Na tej sesji jest wycofana.

Pani Ogińska podkreśliła, że nie jest wycofana. Jest zmniejszona kwota. Ale będzie dołożone, te pieniądze, które były zaplanowane będą.

Radna p. Subczyńska wyjaśniła, że zadanie inwestycyjne jest zapisane w budżecie. Z powodu alokacji środków, ze względu na przetarg z tej pozycji zmniejszono środki przeznaczając na inną pozycję. Ale inwestycja jest wpisana w budżecie, z zapisaną kwotą 10 900 zł. Później z innej pozycji przesunie się na tą.

Radny p. Jaruga zaznaczył, że działający mechanizm świadczy w jakim stanie są finanse gminy. Że przekładamy środki z kieszeni do kieszeni.

Pkt 16. Zamknięcie obrad XLV Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek.

Słownie: „Zamykam obrady XLV Sesji Rady Gminy i Miasta Szadek” p. Ogińska zakończyła spotkanie sesyjne. Dziękując wszystkim za przybycie.

Protokolant

Edyta Lubiszewska

Przewodnicząca Rady

Janina Ogińska

Nagranie cyfrowe sesji stanowi podstawę do spisania protokołu. Nagranie można odsłuchać w Biurze Rady.